
       
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 

EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 05 DE AGOSTO DE 2019. 

 

ATA No 06/2019 – Aos cinco dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, na sala 

Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se reunião da Congregação da 

Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Daisy Moreira 

Cunha e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, 

Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Cynthia Greive Veiga, Chefe do 

Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa.  Penha das Dores Souza Silva, 

Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz 

Nogueira, Coordenador do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. Paulo Roberto Maia 

Figueiredo, Coordenador do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores 

Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso 

de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Andrea Moreno, Coordenadora do 

Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, 

Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Profa. Juliana Batista 

dos Reis e Profa. Suzana dos Santos Gomes, representantes dos professores efetivos; Profa. 

Nilma Soares da Silva, representante da Diretoria do CECIMIG; e, Lígia Mara Sabino, 

representante dos Servidores Técnico Administrativo da FaE. A Profa. Marlucy Alves 

Paraíso, Chefe do Departamento de Administração Escolar justificou sua ausência. Dando 

início aos trabalhos a professora Daisy informou o falecimento das professoras aposentadas 

Júnia Sales Pereira e Maria das Graças Rodrigues Paulino propondo um minuto de silêncio 

em suas homenagens. Em seguida, a professora Daisy agradeceu a presença de todos e deu as 

boas vindas aos novos membros da Congregação, profa. Suzana dos Santos Gomes e Prof. 

Paulo Roberto Maia de Figueiredo; apresentou também a servidora Roberta Emília Morato 

Corrêa, que assumirá a Secretaria Geral da FaE, em substituição à servidora Ilda de Oliveira 

Magalhães, que está se aposentando. 1. Aprovação da ata. A professora Daisy submeteu aos 

membros da Congregação a ata da reunião do dia 1º/07/2019, enviada antecipadamente para 

todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais: A 

Senhora Diretora informou: 2.1. O recebimento de informações da reitoria sobre o aumento 

do número de roubos no campus. Esclareceu as providências tomadas para melhorar a 

segurança na unidade, quais sejam: renovação e revisão das câmeras de segurança 

interligadas à central no DSG; instalação de computadores nas portarias com acesso às 

imagens das câmaras de segurança; iluminação externa no prédio do GAME; realocação 

interna dos porteiros; fechamento da portaria do prédio antigo nos finais de semana; criação 

de um grupo no whatsapp, do qual fazem parte os seguranças, porteiros, setor de serviços 

gerais, diretoria e empresa responsável pelo pessoal terceirizado, etc. 2.2. Que a direção da 

FaE foi contatada pelo Sr. Denilson Feitosa Pacheco, Procurador de Justiça e Assessor 

Especial do Procurador Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais, quando foram 



       
 

 

informados que o Ministério Público está elaborando um banco de dados – denominado 

Bigdata – com informações sobre educação, saúde e segurança em todos os municípios do 

Estado. Nesse sentido está propondo uma parceria com a Faculdade de Educação para a 

construção do banco de dados sobre educação. Após discussões foi aprovado o agendamento 

de uma reunião na Faculdade para que o MP apresente suas demandas à comunidade local. 

2.3.  Que devido a reforma no telhado do prédio antigo prevista para o final de 2019, a 

biblioteca da FaE estará fechada a partir do dia 12 de agosto para preparar a mudança para o 

3º andar da Biblioteca Central a partir de 1º de setembro. As devoluções e empréstimos de 

livros deverão ser realizados até o dia 09 de agosto. Quanto à mudança dos demais setores, a 

previsão é que seja iniciada no dia 1º de dezembro de 2019. 2.4. Que foi realizada uma 

reunião, no saguão da diretoria, convocada por algumas pessoas insatisfeitas com a supressão 

das árvores dos jardins internos da Faculdade, solicitando a realização de novo laudo sobre a 

situação das mesmas. Nessa reunião foi apresentado um engenheiro florestal para realizar a 

inspeção das árvores e elaborar novo laudo (que não foi apresentado até a presente data). 

Após ampla discussão foi aprovado o adiamento da retirada das demais árvores e a 

composição de uma comissão para tratar desse assunto, formada pelos professores Terezinha 

Kawasaki (presidente), Orlando Aguiar, Priscila Coutinho, Renata Aspis e o técnico-

administrativo Ueliton Lopes (Serge) e os discentes Neilson e Welington (Jardim Mandala). 

O(s) laudo(s) obtidos pela comissão deverão ser avaliados pela Congregação em sua reunião 

de novembro de 2019, após análise do Setor de Áreas Verdes da UFMG. A professora Daisy 

informou ainda que foi realizada no mês de julho a supressão dos mognos do pátio interno 

próximo ao Ceale/Cecimig, apresentando o novo croqui dos jardins, elaborado pelo Setor de 

Áreas Verdes da UFMG. 2.5. Que chegará nos próximos dias o servidor Leonildo dos 

Santos, transferido da Escola de Veterinária para assumir as funções de motorista, antes 

exercida pelo servidor Marcos Antônio dos Reis, que se aposentou. 2.6. A professora 

Cynthia Greive informou o retorno ao trabalho da professora Anna Paula Vencato após sua 

licença para tratamento de saúde. 2.7. O professor Paulo Maia informou que devido aos 

cortes no repasse de verbas para o FIEI, as viagens para realização dos intermódulos não 

foram realizadas este semestre, atrasando o andamento do curso. Esclareceu que as TEDs de 

2019 só serão autorizadas após a conclusão dos projetos em andamento com suas respectivas 

prestações de contas. O curso está sendo mantido com os restos das TEDs dos anos 

anteriores, que ainda não estão vencidas. Informou ainda que foi realizado no período de 01 a 

03 de julho o Fórum Nacional de Educação Indígena, quando foi protocolada na Câmara de 

Coordenação e Revisão do Ministério Público Federal uma carta aberta dos estudantes do 

Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas da UFMG (cópia anexa). 2.7. A 

servidora Lígia Mara falou da necessidade de definição de critérios para realização de festas 

na FaE, de modo a garantir e integridade física dos participantes e a preservação do 

patrimônio da unidade. Nesse sentido, o professor Wagner esclareceu que a Pró-Reitoria de 

Administração está elaborando a normatização para realização de festas para todas as 



       
 

 

unidades da UFMG. 2.8. O professor Paulo Henrique informou que está implantando o 

rodízio semestral de disciplinas nos dias da semana, mas que está enfrentando dificuldades 

devido ao recebimento de vários pedidos de professores para determinados dias da semana, 

prejudicando o rodízio. Após discussões foi aprovado que o horário do próximo semestre 

será discutido na reunião do Colegiado do Curso e, em seguida, repassado aos 

Departamentos. 2.9. A professora Nilma Lino Gomes, em visita à FaE, manifestou seu 

agradecimento aos membros da Congregação pela aprovação da indicação de seu nome para 

o recebimento do título de professora emérita da UFMG, fazendo breve relato dos projetos 

que deseja continuar atuando na FaE e na UFMG. 3. Processo de estágio probatório da 

professora Álida Angélica Alves Leal. A senhora diretora solicitou à professora Andrea 

Moreno para apresentar seu parecer sobre o processo de avaliação final do estágio probatório 

da professora Álida Angélica Alves Leal. Após a leitura do parecer, colocado em votação, o 

mesmo foi aprovado por todos. 4. Projeto Future-se – informes e discussões. A senhora 

diretora informou a realização, no dia 19 de julho, de reunião da Magnífica Reitora com os 

diretores das unidades, quando foram prestadas informações sobre o Projeto Future-se bem 

como das ponderações dos demais reitores manifestada em reunião da ANDIFES. Esclareceu 

que a posição da UFMG deverá ser discutida e aprovada pelo Conselho Universitário. Após 

amplo debate, a Congregação aprovou a indicação para que o voto dos representantes da FaE 

no Conselho Universitário seja contrário a adesão ao projeto pela UFMG. A professora 

Daisy informou ainda que participou de uma reunião no dia 04 de agosto, que contou com a 

presença da presidente Dilma Roussef (2010-2016), quando convidou-a para vir à FaE para 

discutir o projeto Future-se. Para participar da discussão, indicou também os nomes da 

deputada Margarida Salomão, professor Carlos Roberto Jamil Cury e professora Maria do 

Carmo Lacerda Peixoto. Nada mais havendo a tratar, a profa. Daisy encerrou a reunião, da 

qual, eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de secretária, lavrei a presente ata, que, se 

aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 de agosto de 2019.  


